2021-2022 Eğitim-Öğretim Yılı ............................ Ortaokulu Fen Bilimleri Dersi
8.Sınıf 2. Dönem 1. Yazılı Sınavı Soruları
Adı/Soyadı:                                       Sınıfı: 8/            Numarası:	               Puanı:	                        



1)  Besinlerin enzimler yardımıyla oksijen kullanılmadan yıkılıp ATP enerjisi elde edilmesine oksijensiz solunum(fermantasyon) denir.Oksijensiz solunum laktik asit ve etil alkol fermantasyonu olmak üzere iki çeşittir. Fermantasyon  sonucu oluşan ürünler, fermantasyon çeşidine göre farklılık gösterebilmektedir.
      Buna göre gündelik hayatımızda kullandığımız fermantasyon ile elde edilen ürünlere 5 örnek yazınız.     (1x5= 5 puan)





2)

Selim Öğretmen yukarıda verilen düzeneği kurarak Fen Bilimleri Laboratuvarı'nda deney yapıyor. Deneyin sonucunda öğrencilerine ''Sizin de gözlemlediğiniz gibi yalnızca 2.kaptaki kireç suyu bulandı.'' diyor.

Kireç suyunun karbondioksit bulunan ortamda bulandığı bilindiğine göre Selim Öğretmen'in gerçekleştirdiği deneyle ilgili aşağıdaki soruları cevaplandırınız. 

a) 2.kapta kireç suyunun bulanmasına 1.kapta gerçekleşen hangi kimyasal olay neden olmuştur?(5 puan)





b) Bu deneyin hipotezi nedir? Yazınız.(5 puan)









3) (5 puan)


4)


   Yeşil bir bitki, plastik saydam bir pet şişeye şekildeki gibi yerleştirilip kavanoza hava girmesi önlenerek ışıklı ortamda bir süre bekletiliyor. Belli bir süre sonra kavanozun içindeki yaprakların sarardığı diğer yaprakların yeşilliğini koruduğu gözleniyor.
    Gerçekleştirilen bu deneyle ilgili aşağıdaki soruları cevaplandırınız. 

a) Gerçekleştirilen bu deneyde fotosentez hızına etki eden hangi faktörün etkisi araştırılmıştır? (4 puan)



b) Bu deneyin bağımlı ve bağımsız değişkenlerini yazınız.
(3x2=6 puan)
 (
Bağımsız değişken:.............................................
Bağımlı değişken:...............................................
)





5)   Bir canlıdan diğer bir canlıya beslenme yoluyla madde ve enerji aktarılması sonucu oluşan canlı dizilimine besin zinciri denir.
       Buna göre doğada bulunan besin zincirlerindeki;

a) Üretici olan canlılara 2 örnek yazınız. (2 puan)




b) Tüketici olan canlılara 2 örnek yazınız. (2 puan)




c) Ayrıştırıcı olan canlılara 1 örnek yazınız. (1 puan)







6) (5 puan)







7) Aşağıdaki tabloyu uygun şekilde doldurunuz.         (1x10=10 puan)

	Gündelik Hayattan  Kullandığımız Eşyalar
	Hangi Basit Makine Türüne Örnek?

	Bayrak direklerinde bayrağı göndere çekmeye yarayan sistem
	

	Vinçlerde yükü gemiye kaldırmada kullanılan sabit ve hareketli makaralardan oluşan sistem
	

	Makas
	

	Fındık kıracağı
	

	Maşa
	

	Yük taşıma rampası
	

	Kuyudan su çekme sistemi
	

	Kalem açacağı
	

	Saatlerin içinde akrep ve yelkovanı hareket ettiren sistem
	

	Ampullerin duya yerleştirilen dip kısmı
	




 (
Sınav süresi 40 dakikadır.
Soruların puan değerleri yanlarında belirtilmiştir.
Başarılar dilerim.
Cem EDEŞ
Fen Bilimleri Öğretmeni
)8) (5 puan)




9) (5 puan)



10) Türkiye'de kimya endüstrisi ile ilgili aşağıdaki verilen ifadelerden doğru olanların başına (D) Yanlış olanların başına ise (Y) yazınız. (1x5=5 puan)

(      ) TÜİK verilerine göre ülkemizde kimya endüstrisinde ithalat oranları ihracat oranlarından azdır.

(      ) Kimya endüstrisinin ülkemizde en çok ihraç ettiği ürün mineral yakıtlar/yağlardır.

(      ) Sektörde son yıllarda araştırma geliştirme faaliyetleri hız kazanmıştır.

(   ) Roketsan, MKE, Boren gibi kuruluşlarımız kimya endüstrisi alanında çalışmaktadır.

(     ) Kimya endüstrisinde her türlü kimyasal ham maddenin üretimi, kalite kontrolü ve analizinde laboratuvarlarda kimyagerlerin denetimi altında çalışan kişilere verilen ünvan kimya mühendisidir.

11)

Buna göre A,B ve C maddelerinin öz ısılarının küçükten büyüğe doğru sıralanışını yazınız. (5 puan)








12) (5 puan)



13) (5 puan)








14) (5 puan)



15) (5 puan)








16) (5 puan)



17) (5 puan)





 (
Sınav süresi 40 dakikadır.
Soruların puan değerleri yanlarında
verilmiştir.
Başarılar dilerim.
.....................................
Fen Bilimleri Öğretmeni
)
















	

	

	
Daha fazla yazılı sorusu ve evraka  https://www.facebook.com/groups/fenkurdu  
öğretmen grubumuzdan ulaşabilirsiniz.
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Fatma iginde yalnizca oksijen, su, karbondioksit, mineraller
ve vitaminler bulunan aydlik bir ortamda bi bitkinin yasam
‘surecini bir sure gozlemliyor ve bitkinin yasamini surdurduga
‘sonucuna vanyor.

Buna gére Fatma, gézlemledigi bitkinin, bu ortamda
yasayabilmesini saglayan en énemli zelligi olarak
asagidakilerden hangisini tespit eder

A) Bitkinin basit seker sentezleyebimesi

B) Bitkinin vitaminleri hazir olarak alabilmesi

C) Bitkinin minerallerden yararlanabilmesi

D) Bitkinin karbondioksit uretebilmesi
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Besin zincirinin en alt basamagindan baslayarak dikey
dizimesiyle meydana gelen piramide ekoloji (enerji)
piramidi denir. Asaida ekoloji piramidine dogadan bir
ornek gosterilmistir.

[ D

A Ga00rcan e

Buna gére bu ekoloji piramidinin ézellikleri dikkate
alindiginda asagidaki yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Uretici canlidan yukan dogru ikidikca her basamakta
enerjinin ancak %5lik kisminin diger basamaga aktarldigi
goruimektedir

B) Aynstinci canliar ekoloj piramidinin her basamaginda
bulunup dogal denge saglarlar

) Ekoloji piramidinde uretici canlidan yukan dogru
cikidikga canliarda biyolojik birikimde artis gozlemlenir

D)Ekoloji piramidinde reici canlidan yukan dogru
cikidikga birey sayisinda azalis goziemlenir
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Yukandaki tabloda hayatimizi kolaylastran baz basit makineler
numaralandriarak verimistir.

Buna gére gérsellerdeki basit makinelerle ilgili yapilan
ikarimlardan hangisi dogrudur?

A) 1 numarali basit makine kesinlikle kuwetten kazang sagar.
B) 2 numarali basit makine cift tarafl kaldrraglara omekir
C) 3 numarali basit makine kesinlikle yoldan kazang sagar.

D) 1 numarali basit makine yukan ortada oldugu kaldraglara
ormekti
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A B

Verilen diizenekte cantay: daha az kuvvet uygulay-
arak kaldirabilmek igin asagidakilerden hangisi
yapimalidir?

A) ipin uzunlugu artunimal

B) xuzunlugu azatimal

©) Ganta B noktasina kaydinima

D) p A noktasina baglanma
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Baslangig sicakiiklan ve kitleleri ayni olan
saf AB ve C maddeleri dzdes kaplara konu-
larak Gzdes isiicilarla esit siire istiliyor.
Ay ortamdaki bu swilanin sicaklik
degisimleri grafikieki gibidir.

Scakik degign (C)

Swior
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Yukarida verilen grafikte 105°C sicakliktaki su
buharinin soguma grafigi verilmistir. Buna gore
grafikte I ve Il ile gosterilen hal deisim olaylan
asagidakilerden hangisinde strastyla verilmistir?
A) Yogusma- donma

8) Buharlasma- erime.

) sablimlesme- krragilasma

D) Kaynama- erime.
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Sulu gozeltlerdeki pH degeri degistikce renk degisimine neden
olan maddelere indikator ayrrag ) denir. Gundelik hayatta
yiyecek olarak kullandigimiz kirmizi lahananin suyu indikator
ozeligi gosterebimektedir

pH degeri yaklasik olarak 7 olan notr kirmiz: lahana
cazettisinin rengi mor olup bu cozeltinin farkil pH degerlerinde
donusecegi renklere ait gorsel asagidaki gibidir

" NOTR =}

Ozdes g kaba esit miktarda kirmizi lahana suyu koyan Kiibra
kaplara srrasiyla;

1.kabin icine; saf su
2. kabin igine; kabartma tozu

3. kabin icerisine ise portakal suyu dokerek kaplardaki renk
degisimlerini goziemiiyor.

Baslangigta mor renkli olan kirmizi lahana suyu bulunan
kaplara belirtilen maddeler eklendiginde cozeltilerin
déniisecedi renklerin hangi segenekteki gibi olmasi
beklenir?

A) 1.kap—> mor B) 1.kap—> yesil

3 kap—> yesil
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Sultan Ogretmen Fen Bilimleri Laboratuvannda ogrencilerine
pH degerleri belli olan ikifarkl swi igerisine demir ve metal
parcalanni ayn ayn atarak swilar ve swilara atian maddelerdeki
degisimleri tabloya kaydetmeleriniistiyor. Deney sonunda
ogrenciler gozlemierini asagidaki gibi kaydediyorlar

Svinn | Demir parcasiatian | pemir parcasinda

pH swilarda gozlenen gozlenen
degeri | degisimler degisimler
0,1 Kabarciklar olustu Bir kismi coznd
10 Kabarciklar olusmadi. | Gozunme olmadi

5&"”‘" Mermer parcasiatian | Mermer parcasinda

ze‘e” swilarda gozlenen gozlenen degisimler
0 degisimler

01 Kabarciklar olustu. Yuzeyi asind:

10 Kabarciklar olusmadi. | Asinma olmad.

Buna gére asagidakilerden hangisi dgrencilerin
yukaridaki deneysel galismadan yaptiklar gikarmlari
giindelik hayatlarina uyarladiklarinda sergileyecekleri
uygun davranislardan biri olamaz?

A)Si el sabunlanini koymak icin demirden yapilan
sabunluk kullanmak

B) Mermer yuzeylerde limon kesmemek
C)Metal bardaklara konulan asitl igecekleri igmemek

D) Mermer lavabolan tuz ruhu ile temizlemek
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Erlen igine bir miktar sirke koyan Oya sirkenin Gzerine
bir miktar kabartma tozu dokup erlenin basina balon
gegirirek bir sure beklediginde;

* Balonun sismeye basladgini,

* Erlenin ismdgini,

* Kapta swi elde edildigini gozlemiiyor.

Buna gére asagidakilerden hangisi Oya'nin deney
sonucunda ulasabilecedi sonuglardan biridir?

A) Sirke ve kabartma tozu kimyasal tepkimeye
o

B) Kabartma tozunun miktan degismeistir

C) Sirke ve kabartma tozu kimiklerini korumuslardr.

D) Kapta elde edilen swinin tamari sirkedir
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“The Father Of Periodic Table(Periyodik Cetvelin
Babasi)" olarak bilinen, yaptigi nemli arastirmalar
ve galigmalar ile elementleri artan atom agirliklarina
gére siralayarak 1869 yilinda element tablosunu
yayinlayan bilim insan asagidakilerden hangisidir?

A)Wolfgang Dabereiner ~ B)John Newlands

C) Henry Moseley D) Dimitri Mendeleyev
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Buz pateni, buz zeminde alt kizakii paten ayakkabisi ile kayarak
yapilan estetik yona de bulunan spor daldir. Buz pateni genel olarak
estetik agirliki ve bireysel ya da ciftlerle yapilan; Artistik Buz Pateni ve
karsiliki iki takim arasinda gol atarak macadele edilen Buz Hokeyi

sekiinde standardize edimistir. Bu spor yukanda verilen ozel tasanm
ayakkabi ile gercekletirimekiedir

Yukarida verilen bilgilere gére ézel olarak tasarlanmis buz
pateni ayakkabisinin bu sporu yaparken sagladigi avantaj
asagidakilerden hangisinde dogru bir sekilde agiklanmistir?

A) Ayakkabinin buza degen temas yazeyinin az olmasi, basinci artinp.
buzu eritmekte ve bunun sonucunda surtanme kuvvetini
azaltmaktadr.

B) Ayakkabinin buza degen temas yazeyinin fazla olmasi, basinct
artinp buzu eritmekte ve bunun sonucunda surtanme kuvvetini
azaltmaktadr.

C) Ayakkabinin buza degen temas yuzeyinin az olmasi, basinct
artinp buzu eritmekte ve bunun sonucunda surtanme kuvvetini
artrmakiadir

D)Ayakkabinin buza degen temas yuzeyinin az olmasi, basinct
azaltip buzu eritmekte ve bunun sonucunda surtanme kuvvetini
azaltmaktadr.
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